

ЗАКЉУЧЦИ РЕПУБЛИЧКОГ И ПРИВРЕДНОГ ВИЈЕЋА СКУПШТИНЕ СРЦГ О ОСНОВИМА ПОЛИТИКЕ РАЗВОЈА ПОЉОПРИВРЕДЕ У ЦРНОЈ ГОРИ

Републичко и Привредно вијеће Скупштине СР Црне Горе разматрали су на заједничкој сједници 30. јануара 1974. основе политике развоја пољопривреде Црне Горе, са предлогом мјера за њено унапређење, оперативним програмом за реализацију договора о развоју пољопривреде у Црној Гори и основама политике дугорочног развоја пољопривреде.

На основу предлога садржаних у овим материјалима и оцјена и ставова надлежних скупштинских одбора, Вијећа су на сједницама од 6. II 1974. донијела слиједеће

з а к љ у ч к е

1. Републичко и Привредно вијеће Скупштине СР Црне Горе подржавају оцјене о стању пољопривреде у Црној Гори и предложене мјере за њено унапређење, као и Оперативни програм активности за реализацију Договора о заједничким основама за проширену репродукцију у пољопривреди, које је предложило Извршно вијеће Скупштине СРЦГ.

Вијећа су такође прихватила: Основе политике дугорочног развоја пољопривреде које је обрадила Привредна комора Црне Горе, оцјењујући их као савремени концепт дугорочног развоја, заснован на принципима рејонизације производње и тржишног привређивања. Оцјењује се да је основни концепт политике дугорочног развоја пољопривреде рађен на бази идејно-политичких ставова Платформе за VI конгрес Савеза комуниста Црне Горе и Међурејубличког договора о развоју пољопривреде, те се и са тог становишта посебно подржава. На наведеним принципима, ставовима и концепцијама, садржаним у Платформи и усвојеним документима, треба приступити даљој разради програма и плана дугорочног развоја пољопривреде у Црној Гори за период до 1985. као и приоритетних задатака за остваривање текуће аграрне политике до 1975.

2. Вијећа оцјењују да би основну пројекцију дугорочног развоја пољопривреде требало обрадити до краја ове године, с тим да се ова путем друштвеног договора усагласи са заинтересованим факторима у регионима, општинама и Републици, а затим приступити дефинитивној изради одговарајућих планова развоја.

3. Вијећа предлажу да Извршно вијеће Скупштине СР Црне Горе, и Републички завод за планирање и Инвестициона банка Титоград обезбиједи потребна средства која ће платити реализацију Оперативног програма активности на спровођењу Договора о заједничким основама за проширену репродукцију у пољопривреди.

4. Прихваћен је комплекс предложених регулативних мјера које би требало да прате и стимулишу реализацију укупног концепта даљег развоја пољопривреде, с тим што би, поред предложених системских мјера и законодавно-правних прописа, требало предвидјети и друга нормативна акта и самоуправне споразуме, који би обезбиједили процесе даљег организовања и удруживања пољопривредних произвођача и заинтересованих субјеката на принципима нових уставних рјешења. У склопу овога треба, што прије, интензивирати рад на доношењу законодавно-правних и самоуправних аката који ће обезбиједити спровођење оних програмских задатака, које треба реализовати у периоду до 1975.

5. С обзиром на изузетан значај и улогу материјалних резерви и чињеницу да ове у нас нијесу концепцијски довољно одређене на функцију унапређивања производње и стварање резерви хране, вијећа сматрају да би разради њене улоге, посебно проучавање могућности проширења листе производа у третману гарантованих цијена, саобразно нашим производним и тржишним условима и могућностима, требало у наредном периоду дати посебан значај.

6. У наредном периоду такође је неопходно у већој мјери, него до сада, искористити реалне могућности за знатно повећање сточарске производње ради стварања потребних резерви меса у живој стоци у склопу реализације „Зеленог плана”, како би биле задовољене потребе народне одбране, потрошње у земљи и извозу. За овакву производњу постоје повољни природни и други извори којима би се требало максимално користити, између осталог, и путем реализације програма стварања тзв. „мини-фарми”, чему треба организовано приступити.

7. Проблему аграрне пренасељености и сагледавању даљих могућности запошљавања радне снаге са села, дато је значајно мјесто, те се предлаже да то питање треба рјешавати упоредо са укупним развојем привреде, посебно пољопривреде. У циљу рјешавања овог проблема треба предузимати постепено одговарајуће мјере у правцу изналажења најповољнијих могућности за стварање услова, да се дио радно способног становништва задржи на

селу и да он нађе интереса за рад у пољопривреди, чему би значајно допринијела одговарајућа систематска и законска рјешења.

8. Реализацији пројекта Ђемовског поља и приобалне зоне Скадарског језера у текућем и дугорочном концепту развоја пољопривреде поклонити одговарајућу пажњу, због општег интереса и значаја овог објекта.

9. Организацији пољопривредне службе, као значајном пратећем фактору у реализацији цјелокупног програма треба посветити пажњу, укључујући и потребу формирања републичког органа за пољопривреду, као и одговарајућих служби или институција на нивоу Републике и у општинама, а посебно у радним организацијама — носиоцима будућег развоја.

10. Рокове предвиђене за извршење појединих задатака из Оперативног програма активности треба ревидирати и ускладити их са стварним стањем.

11. Гледано у цјелини, даље путеве друштвено-економског развоја и социјалистичког преображаја пољопривреде и села треба заснивати на јачању друштвеног сектора и интензивирању пољопривредне производње индивидуалних газдинстава, прије свега, кроз пословну сарадњу са друштвеним сектором и друге облике кооперативних односа, који би почивали углавном на економским интересима и тржишним мјерилима и критеријима.

12. Подруштвљавање пољопривредне производње интеграцијом интереса друштвеног и индивидуалног сектора треба да се огледа у повећању ове производње и стварање већег дохотка, даље развијање самоуправних односа, примјену стимулативних облика награђивања рада у пољопривреди, могућности повољнијег кредитирања, примјене науке и технике у пракси и др., путем којим се једино и могу обезбиједити услови за бржи преображај пољопривреде и села уопште.

Тако би се створили повољнији услови да привредни субјекти путем сарадње и кооперације добију и доминантан утицај у укупној друштвеној репродукцији у области пољопривреде. Истовремено, овим би се обезбиједили оптимални услови за синхронизовање и успјешнији укупни развој привреде наше републике, веће искоришћавање постојећих привредних ресурса, задовољење растућих потреба прехране становништва, боље снабдијевање туристичке привреде, бољи услови запошљавања, као и рјешавање других бројних питања у области пољопривреде и села у цјелини.

При свему овоме треба свакако водити рачуна о специфичностима пољопривреде Црне Горе, у односу на друге пољопривредне рејоне у Југославији, и у том правцу изнаћи и примјенити адекватне мјере и рјешења.

— — —

Републичко и Привредно вијеће Скупштине СР Црне Горе сматрају значајним и неопходним да се са усвојеним оцјенама, ставовима и предлозима садржаним у овим Закључцима на вријеме упознају на одговарајући начин сви заинтересовани и одговорни органи, друштвено-политички фактори и привредни субјекти, у циљу бржег превладавања постојећег неповољног стања, и предузимања потребних мјера за досљедну реализацију ових закључака.